
 

 

Αθήνα 17 Νοεμβρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Σήμα κινδύνου από τα ετοιμόρροπα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης». 
 
Μετά την πτώση τμήματος της οροφής στο νοσοκομείο «Άγιος Δημήτριος», που 
προκάλεσε τον τραυματισμό ειδικευόμενου ιατρού και τη συνακόλουθη παρέμβαση 
εισαγγελέα, πλήθος δημοσιευμάτων στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο περιγράφουν 
την εικόνα διάλυσης, στην οποία έχουν περιέλθει τα κτίρια των νοσοκομείων στη 
Θεσσαλονίκη αναδεικνύοντας τις ευθύνες της Κυβέρνησης και του Υπουργού Υγείας. 
Η παλαιότητα αλλά, κυρίως, η εγκατάλειψη των υποδομών από τις Διοικήσεις των 
νοσοκομείων δημιουργούν μια άνευ προηγουμένου τριτοκοσμική κατάσταση με 
αποτέλεσμα όχι μόνο να παρεμποδίζεται η παροχή υπηρεσιών υγειονομικής 
περίθαλψης στους ασθενείς, αλλά να δημιουργείται ένα μόνιμο και διαρκές καθεστώς 
κινδύνου για τη σωματική ακεραιότητα του προσωπικού στα νοσοκομεία της 
συμπρωτεύουσας. Απαρχαιωμένες εγκαταστάσεις, κτίρια με προβλήματα 
στατικότητας, μόνιμα χαλασμένα συστήματα ψύξης και  θέρμανσης συνιστούν 
πρωτοφανείς συνθήκες παροχής νοσηλείας, απολύτως ντροπιαστικές και 
αναξιοπρεπείς για τους πολίτες μιας σύγχρονης χώρας.  
Τα προβλήματα είναι γνωστά και καταγγέλλονται επανειλημμένα από τους συλλόγους 
και τις ενώσεις των εργαζομένων των νοσοκομείων «Άγιος Δημήτριος», «Γ. 
Γεννηματάς», «Γ. Παπανικολάου» και «Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης», οι 
οποίοι εισπράττουν κενές υποσχέσεις και εξαγγελίες έργων που δε γίνονται ποτέ. Οι 
Διοικήσεις των νοσοκομείων δεν αναλαμβάνουν καμία ουσιαστική δέσμευση και ο 
εμπαιγμός του ανθρώπινου δυναμικού των νοσοκομείων συνεχίζεται με κάθε τρόπο.   
Επειδή η απαξίωση της δημόσιας υγείας, όχι μόνο σε επίπεδο προσωπικού όσο και 
σε θέματα υποδομών αποτελεί πάγια πολιτική της κυβέρνησης 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός  
 
1. Τι ποσοστό από τη χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας θα διατεθεί συγκεκριμένα για τις ανάγκες των νοσοκομείων της 
3ης ΥΠΕ (Μακεδονίας) και σε τι ακριβές ποσό αντιστοιχεί το ποσοστό αυτό;  
 
2. Ποιος είναι ο προγραμματισμός (συγκεκριμένες ενέργειες και 
χρονοδιαγράμματα) των Διοικήσεων των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης για 
την αποκατάσταση των σοβαρότατων κτιριακών προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν τα συγκεκριμένα νοσηλευτικά ιδρύματα;   
 

Ο ερωτών Bουλευτής 

Παππάς Πέτρος   
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